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SKRIFTLIG FRÅGA E-2667/09
från Erik Meijer (GUE/NGL)
till kommissionen

Angående: Nytt avbrott i elektricitetsförsörjningen till serbiska enklaver i Kosovo och sätt att hitta 
hållbara lösningar för att de ska kunna överleva i en oberoende stat som de inte tycker om

1. Minns kommissionen min skriftliga fråga E-0727/05 angående ”elektricitets- och 
dricksvattenförsörjning som i onödan avbryts i serbiska enklaver i Kosovo och hur denna 
försörjning skall kunna återupprättas” efter att 800 (serbiska) medborgare i byarna Priluže, Lipanj 
och Batuse i Kosovo inte haft tillgång till elektricitet från ”Korporata Energjetike e Kosoves” (KEK) 
sedan mitten av december 2004, och kommissionens svar från den 13 april 2005?

2. Är kommissionen medveten om att sådana strömavbrott – trots att Kosovo år 2008 erkändes som 
en oberoende stat av de flesta EU-medlemsstaterna – återigen har inträffat, vilket inte är 
fördelaktigt för landets avsikter att skapa en hållbar och fredlig samexistens mellan den albanska 
majoriteten och den serbiska minoritet som till största delen bor i små enklaver i den del av 
Kosovo som ligger söder om floden Ibar?

3. Är antalet hushåll i Kosovo som nu står utan elektricitetsförsörjning högre eller lägre än den 
31 januari 2005, när kommissionen uppskattade antalet till 10 710? Hur många av dem fick aldrig 
någon elektricitet? Påverkas nationella minoriteter förhållandevis oftare av sådana 
tillkortakommanden än majoriteter?

4. Vet kommissionen om att den lilla byn Silovo inte har haft någon elektricitet sedan i början av 
mars 2009? Ser kommissionen några möjligheter till att kunna återupprätta deras 
elektricitetsförsörjning omgående? Hur?

5. Hur bidrar kommissionen till att hitta en lösning på det komplicerade förhållandet mellan serbiska 
hushåll och elföretaget KEK, vilket de ser som ett instrument i en stat som de inte betraktar som 
sin egen, eftersom de fortfarande anser att Kosovo är en autonom provins inne i den serbiska 
stat som de helst vill vara medborgare i?

6. Ser kommissionen någon möjlighet att förse serbiska enklaver inne i Kosovo med en 
direktanslutning till elleverantörer inne i Serbien så att kunderna kan betala för sin energi direkt till 
den serbiska elleverantören utan rädsla för störningar i de offentliga tjänsterna från republiken 
Kosovo?

7. Om kommissionen inte hittar någon lösning på de problem som beskrivs i frågorna 4, 5 och 6, hur 
ser kommissionen på den framtida överlevnaden för dessa serbiska enklaver inne i Kosovo?


